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P({we Q| X(w)eA})DDODOOOO Q4 00000QOOO0OO0 ADDODODOOOOOOOOO
QA =P({weQ|Xw) €A )DODX O ADDDDD 00000000 ROOOOO Q=PoX~?
00000 X0 000000 00 00000000XO000000000000000000 QOO0
0000O0000000000

000000000000000000000000000000000O0O0O0O0O0O0OOOOOOOO
0000000000000000000000000000000000000 (formulate) 000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000

00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
000000 «-000000000000000000 X00000000000000X 000000
00000000000000000000000000X 000 QOO0000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000Q=RO000000000000
000000000000000001<X<03000000000000000000 000000
000000000 (e,b) 000 (e<b) 0000000 ¢-000 FOOODOOOODOOOODOOOOO
0-0000 100 Borel 0000000000 FO000000B0000
c-000000000B0000 (a,b) 0000 [0,b] 0000000000000000000 (a,b]
0000 BO0000000D000000(0000)=0(0000)=¢0000)=¢000000

)=o({(=00,r) | r€Q) =Boem000000)YB,0n00 Borel 00001000000

(Q,F,P)O0O0OCODOOOODX: Q—-=ROOOOOOOOOO

AcB= XA ecrF,
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0000000000000000 X'0 X00000000000XY4)00 X(w)eAODOOOO
000000weQOOO00000

AeBODODODO QA =P(X1(A))=P({weQ|X(w) eAd})D BOOOD Q=PoX 10000
000QO (R,B)0000000000QDO XO00O0OOOOO000O0000 X0000000 QOO
0Doooooo

000000000000

(1) P(XeAd)YP({weQ|X(w)e A})

ooooooDoo0oo00 X0 AQOOOOQOOOOO0O0D ADUDODODODODOOODODDODODOOOOOODODOO
gbooooboom
gooooooooOoOoOOO pOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

D.POX0000 (Q,F)00000000Q=PoX"'0 X000 (R,B)O0OOODO
000000XO0000000000000000PO XO0000 QOO0O0O0O000

Q0000000 ¢00000000000000000003NEZ,, 3, €R, i=1,2,---,N, 34; €

N
fa i:1a27"'7N7 AkmAn:¢v k#na g:ZGzXAL
=1

00 1000000000F, ¢, fa, n=1,2,3,--:Q=R; FOOO

(()00000000000 ya, A€ BO

(@) RrO00000000O0 B, 00000000

(ii)h : R® - R, B, 000000000 g(fi(w), - fu(w) D FOOOOOFf+g, f-g f- xas
fe E max{£f,0}, |f0

(iv)irnlffn, sup fn, limninffn, limsup f,,,0 QUOOOO0OO0O0O00OO ]:DD[I[ID{wEQEIIiT{nfn(w)}E}"D

(U)DDD f- Q—-R,0000000000000O0O0O0DOOOOOO
dg, n=1,2,3,---, 0000; lim gy(w) = f(w), 0< g1(w) < ga(w) <+, weN.

(vi)000 g: R* >R, B,00000X: Q—R® n0000000000 goX(w)=g(X(w)O Q
0000000000QD XO0OO0O00O E[goX]= fga.9(x)Q(d"z).

X;, i=1,--,n00000000 X¥x,,---,X,): Q> R0 0000000000

00 2 (QFP)O00D0DO0OXO0n0000000A€B,0000
P(X € A) = Prob(X € A) = P(X"}(A)) = Q(A)
0B,0000Q=PoX'000000QUOOODOO

(R™,B,) 0000 QU XOOOOOOO X4,---,X, 000000000

4.2 0O0O0O000O0OOO0OO0O0

(Q,F7,P)00000000X,Y00(Q,F P)OO00OOOOOOOOO
000000000000000000000000000000000000 POOOOOOOOOO
000000000 E[X]00000000000000000
000000000000000000000



010 14

OO0 pPOO0O p000O0O0O0O0OOOODODODODO AeFOODOO P(A):pr(x)deDDDDDD
oooboobooboobobooooooa

@ BIX] = [ X)) ds,
(6) EIXid] = [ X(@)plw)do=E[Xxa).
A
D(3)|:J|:J[|[| A000000O00OOODODOODDOYxy,a 000 AEFDDDDDDQ}GADDDXA(w)Zl[l
wg ADOO ya(w)=000000M0000x 00000 100000000000E[xq]=P(Q) =10

00000000000 00DO000D000D000 «,b00000 X,YDOOOO
(4) E[aX +bY ] =aE[ X |+ bE[Y ]

goooaod

0000000000000000000000000000 POOOOOOOOOOOOOO00O0
E[X|000000000000000000000000000000000000000
000000(2),(3) 0000000000

(5) BLX] = | X@P(o) = [ X(@)P().
(6) B(XiA]=BlxaX]= [ X()Po) = [ X@)dP().

0000000000000000000 E[X]0 EP[X]0000
000X 000 AeFO00000 yaOweADDD xalw)=10wgADD00 xalw)=00000

DDDDDDDDDDDADDDDD1DDDDDDDEMAL:/dPW%:HA)DDDDDDPDD
A

0000 P(A)DD0OOOM
N

oboxXx ooobooobobooooooobobooooooboo X:ZaiXAiDaiDDDDAiEJ’:DDD
i=1

N N
DDDDDDDDDDDDDDDDDMX]:Zha/dﬂ@:E:mHAHDDDDDD
i=1 Ai i=1

0000000000 XO0O0OOOOO00000 go,neN,00000X 00000 (lim ga(w) = X (w))
n—oo
0000 (g(w) < gelw) <---) 00000000

E[X ]| = lim E[g,]

0000000000000 00000000O0O0O00DA, eFOOOODOODOODOOOOOOOOOOO
gbobobooabooaooan
OO0 PO0O0O pO000DOOO0O0O0ODOODOODOOOODOOODODDO

B[ X ] :/QX(w)dP(w)z/QX(w)p(w)dx.

AeBO0OOD QA =P(XecA)=P(X(4))000000Q0 (R,B)00000000X0O0
000000000000 000000QO X000O0O00O0000000000X 00000 QOo0oo
000000000000QO000 poO0000

M) BX]= [ wpgla)ds.

Oo00oooooooOoOoOooooooooooOooooooooo E[X]:foQ(dm)DDDDDD
obooooobooooobobooooboobooooo
obooooooo

:mX}:/XdP:hmE)ﬂermh%+®):hmE:QQ@%%+®):/§me:E%@.
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QD X0O0O0O0O0O0O00000 X00O000O0000000000000000000000000
D00000000000000 nO000000 P(X=n)=¢,() ¢ =1 00000000000

goo

(8) E[X]=/ancz<n>= S nan,

n—=—oo

0000000000000 E[X]= [,wQ(dw) 000D

0000000000000 00000000000000OU0O0Oo00oU0oOoOUOUUoOoO (0,10
oooooo0o0oooOoo0oboDb0o0o0D X0 yoooooooXx+y<10o0o000o0o

1 pl-y 1 1
P(X—|—Y§1):// ldxdy:/(/ dx)dyz/(l—y)dyz—
z+y<l1, 0<z,y<1 0 0 0 2

0b0oooooob0oboooboun px 000 py DODOUOODOODDOODOODOOODODOOD X O

YOOoOOoOOooOoO p(e,y) 000 plz,y) =px(z)py(y) DO0O0D0D0000000000000OO p(x) =1

goboboooboob 100040
gobobooboobuoobooboboobobobooboobooboobobobon

oooooooo
V[X]=E[(X -E[X])?]

00000000000000 (4)00000000000000

() VIX]=E[X?]-E[X ],

i) e 00DDOO0O V[aX ]| =a?V[X],
(1) VI X+Y |=V[X ]+ V[Y ]+2E[(X -E[X |)(Y —E[Y ]) ],

0000000000000000 E[X|0000000000000000000000000O00O00O0
ooooooo

E[E[X]]=E[X]E[1]=E[X]

000000000000000000000000000000000000000000000000
00X0OYyOOooooooooo

0000000 E[X"]0 »n=1,200000000000000000 000000000 E[X"]
0 XO0»,0000OOOOOODO00000000000000000000000000000 nO0O
00000000000000000000000000000-,000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 X000 QOO00 E[X"]=[a"Q(ds) 00000

5 U4g

5.1 Udgoooboood

1

119960614 000000000000000000000000000000000n000 co00000000 Appendix 00
oooo
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5.2 O0OOOOO
000000 AxeF, k=1,2,---,n,00000
P(A;, NA,N---NA;,, )=P(A, )P(A, ) - P(A4;,)

0000000 4,,k=1,2,---,m,0000000000000000

n=200000000000000000000000000000
000000 A, k=1,2,--.00000000 n0000000 A4, k=1,2,---,, 000000000
000000000000000000000

00 3 (Borel-Cantelli 100) 000000 AyeF, k=1,2,---, 000000000

m}:P Y<ooODOO P( FﬂCL@):QP(GfﬁAﬁ):LDDDDDDDDDDDDDDD
DDDDDDDDDlDDdEMm e
(i) 00 Ay € F,k=N,0000000 ) P(A4,)=00000 P( (]U =1LP(|J [ 4)=
n=1 n=1k=n n=1k=n

0. 00OO0bOOoO0obOOobooboobo1b000

0O0. [00,p900000000000000000 000000000000000000 deMorgan [
oooooo P( () U4 <P( A<D P(4), 000

n=1k=n k=n k>n

P () 4=t i o ﬂAk ,

n=1k=n =n

oboooooboooobooboboooboobobooobobooboobo obbboboOobOon

DDDDDDDDDDD1DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
DDDDDDD3DDD§:P )<ocoOOUOOODOOOOOOOODOOOODOOOODOOOOOOOO

n=1

Z}%&):wDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

5.3 UOoggbobOod

nO000000 X;,e=1,---,n, 000000
(9) P(Xi, €Ay, Xi, € A ) =[[P(Xi, €4i,), Ai€B, i=12---n,

001,2,--,n 0000000 iy,ia,-,im (m=2,3,---,n) 0000000000000000
00000000000000000000000000000000000000(Xy,--+,X,) 000
0000000 n00000000000000000 n0000000000 QUX;0000 ;00
0o00X;,i=1,---,n, 000000

QA x -+ x Ap) = Q1(A1) Q2(A2) -+ Qn(Ay)

o000 A;eB,i=1,2,---,n,0000000CCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
good
goooOoOoOoOoOoOoOoOoOoO0O AeB,0ooo

(10) P( (X1, Xn) € A) = Q(4) =/( Qi) Qude)
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0oo0o@;0ooooooooooon Qk(A):/ pr(r)dz 000O00O00OOOOO
z€A

(11) P( (X1,~-~,Xn)€A):Q(A):/( )eApl(x1)-~-pn(xn)dm1-~-dmn.

ooo0oooooooUooO0oOooooo X;,i=1,2,--,0000000{X,} 00000000000
obooooooooboboooonRnbOO0Ob0O0O0X,,e=1,---,n, 000000ODO0OO0ODOOOOCODOOODOODOO
ogooboooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo0ooooo0ooX oYy
gobooy O Z0000Z7Z0 X0OOoOoo0o0OXx,Y,Zzo00oOoooooooooooooooooooooooooo
gobooooooooooooobooobbooooo

ub 4 000000000000DO0

(i)X;, i=1,---0000000000 00000000 X;—¢;, i=1,---0000

ﬁU@J:RK—JL32L~WQDBmDDDDDXﬂ(%eRKi:L~WnDDDDmDDDDDD
00000,L,000000Y;: Q—RN, i=1,-..,n,0000

(iii) X;, i=1,---00000000000 ky, ko, - 000000000000 00000000000

() Xp, k=1, nDDDDX@DDDDDDDIIXkDDDDDE an :IIEX@.DXJI

k=1 k=1
00000000 Q@Q=0Qx xQ,0Fubind010000000000M

005 ()00000000000000000 A, k=1,2,--,0000¢, 4, k=1,2,---, Q000
0oooo
()00 A, BOOOOOO 4, B°0000000

gbooboboooobooooboobooooboboooobooooboOoboOoon

00 6 Xp=xa,, k=1,2,--, 00000 {X;,} 00000 {4, 00000000000

00. X=yx4,Y=x500000000000000 {0,1}000 (990 4,00,100000000000
00004, 0 ¢,R, Z={0}€B,2°={1},00000000000000000{we|X(w)eZ}=A,
{weQ|X(w)e 2} =A4°00000X0YOOOOO o(A){¢, A, A4°0} 0 o(B) ¢, B,B,Q} O
000000000000000000000000000000000000006-000 o(4)0 o(B)
0000000000MOD0500000 A, BOODODOOOO

gobooooooobooooooobooo
007 X,,i=1,---,n,00000f;,i=1,---,n, 00B000000000000
(12) E[ fi(X1) fo(X2) -+ fu(Xn) | = E[ f1(X1) |E[ f2(X2) | -+ E[ fu(Xn) ]
goobooodouobooouobuoouobuoouooboa

OfoX0OOOO XOOOOOODODODOD fOOOODOOODOOOm
oboooboboooox o yooooooo

VIX+Y|=V[X]|+V[Y]+2E[X-E[X]]E[Y-E[Y]]|=V[X]+V[Y]

good
gbobobobobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobboboban
good

=/V[X]0ooooooooo

gbobobodaboooboobobobobbobooboobooooobobbobooobooabooa



010 18

002 000 CX,Y)=E[(X—E[X]))Y-E[Y])].
e V[XV[Y]#£000000000 r(X,Y)=E[(X -E[X )Y —E[Y])]/VV[X]V][Y].

008 (i)X,YDOOOOOO C(X,Y)=0.
(i) VIXV[Y]#40000 —-1<r(X,Y)<1.

00.0000000000 f()=E[ (X —m.)— (Y —my))?]>000000

54 00 (,-000)0000

000000000000 0000O00000 FOOOOOODOOOOOOOO0O0O0OO0O00000O00O
000000000000 000000000000000000000000000000000000
0000000000000

0000 (Q,F)0000000-00000000000000 FCF,k=1,2-...00000000
0000 Ay, € Fy, k=1,2,--, 000000000000

009 A£0,A4#Q000000 A(€F) 000000 ¢-0000 o(A) (¢, A, 4°Q} 0000
00 10 00 A, BOOOOOO0O00O0(A), ¢(B) 000000000000000 o(4)0 00 90
0o0ooo

obooooboooboooboobooboooobobooooboboboobobooooobobobo 100 0b0s5000
gbobobooobodabodabdte-bboobbooboobooboobobbobboobod
00000000000000000000000000000000O0O0000O0 [DOo0Oo,47C)0

00 11 0000 X 00000000 o(X)Y

ub o-u0boabood

{X"Y(A)|AeF} 0 0000000000 X OOO

00 1200000000000000 X, k=1,2,--,0000000000-0000 o(Xg), k=1,2,---,
0000000000000

000000X,=x4,,k=1,2,--.000000060 00100000000

6 UJoooood

6.1 00U

(R,B)00000000000O000O00O0OO0O0ODOOO0OO0 ROUDOODODOOOODOOOOOOOOO
Q=RO0O0O0O0O (sample) 0 w 00000 2 00000000QOOOOOOOOOO m:meQ(da:)
U QDDDDU:IR(x—m)QQ(dx)DDDDDDDQDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gbooooooboo

gbobobobobbobboobbobbobbobbobboboboobbobbobbobboboboan
gbobooobooboobobooboobooboobooboboboboboaobo

XOO0ooooooooo (QF,pP)00000C0OO0O0O0O0OX 00000 ODOOCOOOCOO0OO (R,B,Q)
oo0o0oO0o0oooOoOoOooo0oo0oooOo0O000ooO0o000D0 XoOoo0oooooooooooooo Q
000000000000o00ooo00o00oo0oooo0oooOUooUoooooooonO (Q,F,P)
goooaod
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BOOO (a,b) 000000 o-00000000000 2 ROODOO 2z € BO0DOMOOOODN
(x—1/n,2z] e BO0DDDO0000 -00000000000MO0 (R,B,P)00000PH{z})>00
00 20000 DCROOODDOODOOOONDOOOOONOOOPHz})>1/n0000000 n(

00000000 000000000 PDOOOOOO0O0mMOOO P(D)= )Y P{zh)IP(D)=100

xzeD
0000ooooOoOo0ooopPO)=000000000000000D0O000OCODOOOOOOOOOOO

gboooobooooooboon

6.2 0U0O0OO

00000000 ze D00 P{e}) D0O0DOODO0OODDOODDO BOOOODDOOODDOOOODOO
0000oPDO Q=D,F=2P 00000000000000O00000000D0DOO0O0 D=Z0000
0000000000000000000000000O00000O00O00O0 [DOo)jooo

6.2.1 0O0O0OO

pe(0,11000000Q=1{0,1,2,---,n}, F =22 P({k}) =,.Cop*(1 —p)" F, 00000000000
AcF(iee. ACQUIDOD POODOCOOOOONOODMOOONOODODOODNO ROOOOOO
00000000000000000 By, 00OODOOOOOO

00 0000 Q={0,1},F=22 P=P,; P,({1})=p, B,({0})=1—-p,0 nO000000 kOO 10
000000000000

0 000000000000 (QFP)000000 X0O000P(X =1)YP({we Q| Xw) =

1})=p,P(X=0)EP({weQ|X(w)=0})=1-p,P(000 )=0,0000000000 P,0

(90000000

n

00 13 P, 000000 n 000000000 Xy,..,X,000000000Y,=) X,00000
k=1

000 By,0

000000000000000000000000000000000 iid 00000000000
Ay ={weQ|X)w)=1}0000 A4, € FOOODO {4,}0000000000000000000
000000000000000

00 [O00,pp.b6-57] By, 0000 m=E[X]=Np,v=V[X]=Npg.

6.2.2 Poisson 00O
A>000000Q=2,, F=22 P({k})=exp(-\)N\/kl, 00000000000

OO0 [00,pp6364 m=EX]=Nv=V[X]=A\

Poisson 00000

00 14 0000 B,, 00000B,,n 0n—00000 A0 Poisson 00000000000000
000000000 F=2°000000 ke€Z, 00 lim P,,,,({k})=P({k}) 0000000000
000



ao.

Pyxm({k})
n k k—1 .
(-2 (- m(-3)

)\ n
n—ooO000 lim (1——) =exp(—A) O0OOOO
n

n—oo

0000000 Poisson DOOOODOODOOODOODOOO

00 15 Ay, k=1,2,---,N,, n=1,2,---, 000000A>0,Z0000000000000000
ooQ

()0 n0O0 Apg, k=1,2,---,N,, 0000
(i) max{P( Ap ) | k=1,2,--- Ny} — 0, n — 0.
Nn
(iii) lim Y P( A, p) = A
k=1
(w) ZO0OOO0O0O0O A0 Poisson000
Ny,
0000 ) xa,,— 2000000
k=1
N,=n,A,={X,=1},0000 00 150000 1400000000000000000000000
00000000 (00, p.23)0

ob0o0 o0oboobooobooboobooobOobooobOOobbOOobOOoOoOobOOobOOOobOobOOoOobOoooboon
oboboooobobooboboooboooboooboooboObo0obobooobbooobbOboO0g Poisson O
gbobobooooboobooooobobooooboooooooobooobooobooobooooboOooboOooom

6.2.3 0O0O0OO

DCROOOOO0O0OO0OOOOOO O0OO0O0O0O0O0O0O0O00000 (D,2°,P)00000000O0O0
PO (Q,F)=(R,B)00000000000000000000000O
B>7000000000002°cB 0002°0 B000 «-0000000000000000

P: B-ROPA) = > P{z}),AcB, 0000000000 PO well-defined 0000 (R, B, P)
r€DNA
0000000000000000000000

O00AcDODO P(A)=P(A)00D000O0 PO POODOODOOOOOOOOOOODOOOO
00000000 PO POODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOOO (R,B)
Doooooooo

O00DOO0 (2o € R)D00DO0O00OPH{z})=PD)=10000P(A) =1, 29 € A, P(A) =0,
¢ A 0000000000000006, 000000000

D000000P=) P({y})s, 0000000000
yeD

ggoodg 0bObO-0000000000000DO000O00000 puo0bboooboboooboanoo

Yn:ZXkDDDD Poisson 0000000000 DOOOOO B,, 0000 B,y 000000000
k=1
ooo

171
pOO0000000O0O0DOOOOOOOO Yn:—g X, 0OOOOOooooooooo

n

k=1
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00 16 0000 (Q,7P)0000000D000 {X,}0 {0,1}000000000000000000
1 n

D000 P,000000Y,=-> X,00010p00000000 P({w]|3 lim Y,(w)=p})=1.
n n—oo

k=1
ooooooby, 0 p000000000O0

0. Ar={weQ| Xyw)=1} 0000 A4, ¢ FOO000O {4} 000000000D00O00O0ODOOOO
gbooooboooooobooog

ggodoobooobododoooobobobotodoooobboobobbooooobbbbbboooob Lo

00 170000 (Q,F7/P)000000O0O0OD{X,} 0000000000000 0OO0OOODOOOO
DDDDDDDDDD1ﬂXﬁ<umDDDDY;:%§iXkDp:EL&}DDDDDDDDDqu\
3 lim Y, (w)=p})=1. =

n—oo

gbleboobouobOobooobOOoboobo oo 1vyooobooooooao

OO0 16000.e>00000000B,={weQ||Y,—-pl>e 0000000000O00OOOOOO
E[X)]=p 00

P( B, )< E[ (Y, —p)!]

S(MYA{E:@HXk—pf]—EHXk—m2ﬁH%§:EHXk—MﬂV}=4Xn4f

k=1 k=1
000 ) P(B,)<oo00000 Borel-Cantelli 00000
n=1

(oo}

P( | ﬁBkC)=1,

n=1k=n
0o0o0o0obO0o0obOo0oO0obOoOoO0o0bOO0o0bO00b000 100000 bOO0ob0 1000 w000 B,OO0OO
o0Y,—pO00O0000D000D0O00D0ODODOODODOODOOOOOO

6.3 UUO0OO
00 Q=R, F=p000000000000O0
(13) P(4)= [ plo)d
A

000000000000000000000000000000000000,00000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
0oooooo
/pummzlmmmmmmmmmm
R

6.3.1 0000
0<a<b<10000 P((a,b])=b—a, AN[0,1]=¢ 000 P(A)=00000 (Q,7) 000000
0000000000000 [0,1)]0000000000

0 00000000000 [@0)000000000O00O0O0OODO0O0OOO0O0UOODOOOOOO
obooooobooooooooooboooom
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6.3.2 0000

A>00000
(14) P(A)= A exp(—z\)dx, A€ B,
An{z>0}
000000000000 000 Aexp(— J:)\) yboooooooo

OO0 m=X'ov=X"2

Poisson process
00180000 (Q,F,P)O000ODOOO {Tx}, k=0,1,2,3,---, 0000000000

(i)odifTo<T1<T2 NweQ),
(ZZ)Sk Tk—Tk 1, k=1,2,3,--, 000000000000
(i) Sy =T, 000000 I/ADDDDDD

t>00000 Xy(w)=max{ke€Z|Th(w) <t} 00000000 X, 000000000000000
000000 tA O Poisson 000000

0O0. X, 0000O00o0O0O00ooo0oU0oooOooooooooooo@o) oo

n+1
P(X,=n)=P(T, <t<Tpi1) ZSk<t<ZSk

n+1
exp Zxk)\ dxy - -dxpy .

/Zzl pp<t<y "y

Tn 000000

exp(—tA) / . dzy - - dzy,
ogzk:l T <tA

OO00DoDoO0o00o0o00 A0 nO0O00D0D0OO00O0DOOOPoisson000O00DDOOO

0. 0000000000000 DOD X, 0OOOOOOOOO0O0OO0U0oOoooooooooooooO Poisson
goboobobooboobooboobuoobbooboobboobuoobboobooboobLbonoo
0000 pPoisson U0 OOOO0OO0OOODOOOOODOOODODOODODODODDOOODDbDUOODDODObDOODO

X, t>0,00000000000DO0ODO0OCOOOO0OO0ODO0ODOO0ODO0ODODOODOOODODODbDOn
0000000000 (stochastic) process 000000 w 0000000 Xy(w)O ¢t000OD0OO0DO0DO
ggobobobooodob 1o obobboooobob bbb bbb bOoOg
process UUOOOOOODOOODODODOOODLOOOOODLOOOO0OO0bOoO0bLDbbObOo0bLOoOobOooUoD
O (cadlag) 000000t 000000O0OO0 X, 00000000000 OOOOODOOOOOOOOOO
Wiener process 0 0 0O 0O

0000000000 0D0000000 advanced topic 0 O O Poisson process 100000000
U0000ooobood Xy, t>0,0 PoissonDOODOOOOOODOODOOODDOOODOOODOOOO

()00000X,00000000000sample path D¢t 00000000 X, (w)DO0O0OO0OO000O 10
00000000000 6.100

(i) 0000000 ¢ <ty <---<t, 00000000 Xy, — Xy, , 000 (tp_1,t,] 000000000
000000000000 X, , — X, ,, Xy, — X4, 0000000000000000
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(i) 0000000000000 Xy—X, 0OO0O t—-sO0O00O00O0sOO0O0O0OOODOOODO
(ivy Xo=0.00OOUOODO ¢t=000000000000000000CDOODOOOOOO

X,-X,00OoooooooobooobooooooooooooooobooobooobooooboooDo
b0 1000000000000000000D00D0000DO00O0Peisson 0000000 ODOODOODO
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DDDDDlﬁ(DDl?)DDDDmpDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDmsm
1 1
0000000 —=(Y,—np) 0000 Ny, ,» 000000000000000 —————(Y,, —np) O
vn ' np(1 —p)
000 N, 00000000000000000000000000000000
1 2
00 13000Y,00000000 B,,0 Bn,p({k}) = O (1 —p)" %, Noi(dx) = exp(— =) da.
' V2 2
c ©1
F()di()l((—oo,x]):/ —5= (- )de[ID[IDDDDDDDDDDD[I
s

g 25DD[I[I[IDDDDDDDDDHDDDDDDDDDDDD[I[I[IDDD oo37gobooon
oboooooooom
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00 50
np+xz4/np(l—p)
Gm Y B,k = Fla).
k=0
n!
00 51 (Stirlin hm =1.
( g) n—0o0 \/2rnnte ="

0.2 000000000000000000R=100000 85%000

00. (00, pp.109-110)).

n—1

nlogn—n—l—lz/ logxdac—Zbgk—i— logn + ay,
1

0000, 0 [1,n]0 200 loge DOO0000O0O0(M—-1/2,n+1/2]0 logn 0000000 g(x) 000
00000000k=1,2,---,n—10000 (k,k+1/2]0 logz 0 ¢g(x) 000000 agk—1, (k+1/2,k+1]

2n—2
O logz 0 g(z) 000000 ag, 0000 e = Y (-1 'ax. logz 000000000000000

k=1
000000000 a1 >ag >+ >az,—2. 000 0<ag, < (logn —log(n—1))/2—-0,n—o00. 00O

{0,} 0000000 «a0000A=exp(l-a)00000
A= lim n!/(n"*Y2e7) = lim (2n)!/((2n)?"F1/2e721)

000 004500
A= lim 22"\/2/n/2,C,, = V2r.

0050 000.0000 [0020¢=1—-p00000<a<min{p,q}00000kO000O0O0DOOOO
good

(iii)Zn={0§k§n\|§—plza}-

T
d, = 0000005100 d, 0 00 oo OO bounded awa; = —xlog— — (1 —
Twnnnen y. f(z) g (
)logl [I[II:JI:Jf()—OI:JI:JI:J r<pU0O000000OzZzpUOUOOOOOOOOOOO

p

d 1
Bn k — nC k TL k- n nf(k/n) N
,p( ) kP 4 dkdnfk 27'('71%(1 - %)e

gobogoodaod

lim > By,(k) =0,
nee keZ,,

N}lm sup Z B, (k) =0,
7m0 ke, (an)

sup lim sup |v/1pgBy. p([np + zv/pq) — 6_12/2| =0.
M>0"" pe[—M/\/pq, M/+/Pq) V2r
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oood
np+zy/n
Tm > Bu({k) = Fla),
k=0
oooog
0 20

HREEN

000000000 o0ooOo0o0ooUoO0oOooo0ooooUoODOoO)

10 0Oooood

10.1 OO0

09

gbooooboboooboobobooobooboboooobobooboobOoboobooobOoboOoon
oboooooboooooboboobobooooboo

goooooOoOoOoOoOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0OO0O0O0O0O0OOO0O0O00000 Q
gboooobobooooobooon

oooooooOoooOooooooooOoooOo (QF,P)O0O0OOO0 QUUODODDweQOOOOO
000000000000000 (sample) 0000

10.2 DOOO0O0OO00O

0000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000
00000000 (O,F P)0000000000000000000000 Xik=1,2,---,NO

ub 5 00000 OboboobOooboboooooboboooboooboboooooobooooooboan
oooooooo

OO0 0000000000 X, k=1,2,--- n00000000 weQOOOOOO0OO0O0OO0O0O0O0O0O00O
0 Xg(w), k=1,2,---,n000000000000000000 sample value D 000000000
n000000000000000000 (sample) 000000000000

000 O0OU00O000oO0oo0O0o®R,B) 0000000000000 0O0OOOOOOOOOODOOOOOOOO
gooobooboooooboooobooooooooboo

1 n
ogbooo obooooono — E Ix, 0 (R,B)000000000000O0O0O0
n
k=1

_ 1 &
DDDDDX:—E}&D
n
k=1

n

1 _
ooooo S?2=-= X — X)20

”Z} k )
000000000000000000000000000000000000000000
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b s2 000 n0O0000O0DOOOOO

()E[X ] =E[X, ],
i) B s?] = =Ly x, o

ugbo. ogboodaoan

B[ 5] = VX, ]~ B[ (X —m) | = V[ X, ](1 - 7).

000 00460000000

00 5300000 Ny, 00000 n 000 Xp, k=1,2,---,n, 000000000000 Nppo2/m
0000

10,3 OO0 Q
gbobobodgbooabooboboboaoboban

()0000 X;(w), Xa(w), -+, X,(w), 00 0000000000000000000000000

(i) 000 PoX;' 0000000000000 00000D0O0000DO000O0000O00000O0
00000000000000000000000000000000000000

(i) 0000000000000 00000000000000000000000000000000
00000 QO000000000000000

00000000XOn—-o0o00000000000000000000000000000000O0
gobobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobbobboboboanoo
gboooobooooooboood

006 ()00 (R,B,P)00000F(z)=P((-00,z])0 POOOODOODOOOOOOOOOOODOO
0000000000m
1 n
(i) 0000 = 6x, 00000 Fu(z) 0000000 (empirical distribution function) 0000 0O
n
k=1
0000m
1
F,(z)=-#{k|1<k<n, X; <z}
n
0oOo00O000oo0

1 n
00 54 (Glivenko—Cantelli, [0 000, 48F, 338E]) D000 — > dx, 00000 Fu(r) 0000
n
k=1
PoX;'0ODDOOD F(x) 00DODODO
gogobobooooboboobboboobbbooobboobboboobbooobbboobooobLbog
gobooooom
goboooobboboobtbobooobbobobobobobobobbobobobbobbobobOon
goboobooboobobobobobobbobboobobobobbobbobobobobobboboo
ggooobooboboodoooobbbobboogoa
O 000 higher order moment 00000000000 COOO0O0n—-ocodO0 0O0ODOOODODOODODOD

11 OO0

gbooooboboooboobobooobooboboooobobooboobOoboobooobOoboOoon
ooooooo

10
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oooooooooooooooo (QFP)00C0C0OOO0O0O000OO0DODODODOODOOOOOOO
weQOOOO0OO0O00 Xg(w),k=1,2,---,n. k000000000 COOOOOOOOOODOOOOOO
obooooooobobooooboobobob0 Xy, obhoboooooooboooobobooooooboo
obooooobooooooooo

gboooobobooooboboooboobobooooboboobooboboobooobOoboOoon
gboooobooboooobooboboooboobobobooboooboobooboooboobobooooboooboan
gbooooooboooobooboboooboobobooonooooboboobooboboobooooboooooDo

oboooobooboooooboobobooooboboooboboobooboboooooboooooDo
gooobooooooobobooooobooooooooboooOoooooboooooooboboOooooono

00000000000 00O0000O000000 Xk(w)OOOOOODOOOODO

boooooobooboobooobobobooooboboooooboboboboobobobobooboboOobo
oboobooobooooooboooobobooboobooobooon

11.1 00gogooobogd

()000000003,1,2,51,1,6,53,40000000000 Xy(w)=3,--,00 weQOO000
000000000000000000000000000000000 27°%01% 0000000
00000O00oooo

() 00000000 1,1,1,1,1,1,1,1,1,100000000000000000 27°~0.1% 000
000000000000

gobobbobbobbobbobbobbobbobbobobobbobbobbobboboboaboo
gbooooood

() 0000000000000 00O0000000000O00DO0O000DO0O00DUODOoOOoUooOOo
ooooooO0o0obooo0oo.O0opoo0o0ooOoooOooDoooboobooOos_2O0000

(i) 0000000000000 0O000OO0O00OO0O00OO0O00OOO0ODUOOOOOOOOOO
0000000000000 (booooO0)yDoooOoUoOOoUOoO0DoOOoUoOO0OoOOoOOoOooDOoO
oboooboooooon

gboooobooooo

11.2 OO00gooobooogod

000000000000 (9,7 P)000O0O0OO {X,}0 n000000000000000000O
00000000000 (0000 Xo(lw)=wd)00000000000000000
00000X,41 = f(X,)0

00 55 (Q,F7,P)0D00000 X;: Q— RO B/F measureable, f: R — R O Borel measureable, O
O00X,=f(X;)00000X,00OOUOOO0O0O0O0O0O0O X3, X, OOO0OOOOO

O0. 00000000 BorelODODDODO gOOOO

E[ g(X2)? ] = E[ g(f(X1))9(X2) | = E[ g(f(X1)) JE[ g(X2) | = E[ g(X2) |-

glz)=x(x>a) 0000 F(a) =E[g9(X2)|=P(X2>a)000 X; 00000000 F(x)DODO O
000 1. F(z) 0000000000 10 2 00000F(z) = x(z > 20). 00000X, 000000
ggd

gobogbooboodaboooboboboboboboobooanoa
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any sequence of numbers produced within a computer will be deterministic. Indeed, one of

the advantages in using such sequences in simulation is that they can be repeated if necessary,
([Ripley])
ooooooooooooo

(i) {X,},n=1,2,---,N, 000000 N—oco0O00OO0O0O0O0OOOOO
(i) 000 »n0 X, 000000000000

(i) 000000000000000
(v)0oDOoooooo

goboobooboboooboooboooboobooobooooooooobbooooobooboboOoobooooa

11.3 OdO0oooobooood
O00000000000000 [Devroye|O

()lo,))00000DOOO0O0O00OD (DOO0D)0000O0DOO0O0O0O0DOO §11.2000000
googoo

(i) 0000000000000 0O000OO0O00OO0O00OO0O00OOO0ODUOOOOOOOOOO
obooooboobooooobooooboobooooboo

[Devroye] 0000000000 (0000)00000000000000000 [Knuth] O [Ripley] 000
(Xn,X,41)00000000000000000000000000000(Ripley] 0000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
0ooooooo

11.3.1 Od0O0Oodooabooboboobbab

ooooooooboooon Uk, k=1,2,---,00000000000000000000O00O000O0ODO
gbooooboooboobobooboobooooboooooobooooboobooono

0000 Multiplicative congruential generator 00 000000000 OODOOO
Upy1 = aU, mod M, M = 232, a = 48828125, Uy = w = 1000001.
oooooooooooooo

00 56 ([Knuth, pp.19-21]) M=2000000000 M/400000000 XoOOOO a=3mod8
orb5mod8 00 0O00D0OOOODDODOOOODOOO

good

() ooo
(i) 0O
mnmuIAHDDDD%}]mgﬂ@ywmauﬁw»—mgDDDDDDDDDDDDDDDD
k=1
(vy0OODOO0O0O00 Fu(z)= ), 1/n000000000000 sup|Fy(z)— (0
1<k<n: Up<z *

000000000000000000 (U-m)/y/sn000000000 mO00000000 V/RY20
oooooooo

(n,0.5 — E|v/n) = (41,0.14), (4%,0.31), (43,0.08), (4*,0.20), (4°,0.31), (45,0.03), (47,0.30)
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VY2 =0280 000000 DO0ODOOOOON
0O.000000000000000000

()00 Q: 000000000000 00000F=2°000000 QUOO0O0O0O0DO000O0OOOOO
oboooooboooooooon

(i) 0000 ¢: DOOOOOOOOOODOOOOODOOOODOOOO

(i) 00 p: D0O0OOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOUOOOODODOODOOOODOOODOOO
0000 p0 QOOODOODO

(v)DODOO F: 0000000000000 OO0O0OO0OOOOO

gbooooboooooboboooboboooobooooboobooobooboOoon

OO0O0OO0OO0OO0OD sAC

function rnd

real*8 r32,rnd

integer rrnd,irnd

parameter (r32=2d0**32, rrnd=48828125)
data irnd/1000001/
rnd=irnd/r32+0.5d0

irnd=irnd*rrnd
return

end

data# E[Uk;10 k<N] V[Uk;1 0 k<N] p [Uk,U{k+1}] sup | x-Fn(x) |

E[Uk;1<k O N] V[Uk;1<k O N] cov [Uk,U{k+1}]

4= 1 .4286521554 .0286242852 .8911578013D+00 .4094172099D+00
.3609646145 .0280972518 .2527282904D-01

4= 2 .4215964326 .0663321115 .6995458436D-01 .2113944150D+00
16 .4462228971 .0786956629 .5054212419D-02

4~ 3 .4896514937 .0751253890 .8512888788D-01 .6061214139D-01
64 .4971359519 .0787568413 .6548087461D-02

4~ 4 .4875027783 .0775528506 .3400480152D-01 .4844151321D-01
256 .4891295379 .0782664401 .2649274246D-02

4~ 5 .5096296231 .0797432234 .3117112503D-01 .2823329647D-01
1024 .5095349538 .0797541620 .2485856466D-02

4~ 6 .4995255809 .0834541058 .2494295474D-02 .T4TT7757288D-02
4096 .4996289671 .0834980116 .2082139481D-03

4= 7 .5023655556 .0839676313 .2770665070D-02 .8970827097D-02
16384 .5023395855 .0839787909 .2326616423D-03

O0O0O0OO0O0ODE=0.5, V=1/12=0.0833, p =cov=0, sup=0

0. FORTRANOOODODOODODODOODODOOO mod2320 [-2323)000000000O000ODOO

O00D0O00000000DO0OD0O00D0Debugoption 00D0O0O0O0O0DOO
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11.4 0O0OO0O00ooOOOOoodgobn

0000 Uy, k=1,2,--,000000000000000000000000 (R,8,Q) 000000
0000000000 X, X,,---, 000000000 [Devroye]d

000 §11400 U0 [0,1)00000000000000UOO0O0O0 QOOOO000000O X0
0000O0O00F YU, k=1,2,---,0 Q0000000000000 U,000000000MO00
QODO00000000O0 X0O0O0O0O00OoO yo00ooooooooo

11.4.1 Inversion method (0O O 0O)

0000 F)=P(X <z)0000000 F(-x) =0, F(co)=1,0000000000 (0,1)00
000 F'u)=inf{z e R| F(z) >u, 0<u<1} 0000

00 57 (Inversion method) F~}(U) 00000000 FOOOOOOO QOOOD

00.P(F Y U)<z)=P(F(z)>U)=F(z). 000000 [0,1)0000000000000

0.0000000000000000000O0 F1O0ODDOO0O0O0O00O0D0O00O00O000O0O0000O0
gbobobooabooabooanod

good

00 58 (000000) X=Allog(l/U) 000000000000 1/A00000 (14)
P(A):)\/ exp(—z\)dx, A€ B,
An{z>0}
goooogd

oo.1-rv o000 rvoodbboooboboooXx gooboboog FO OO 57|:J[|[|F_1(:L‘)=

A_llog(l/(l—x)),DDDF(x)zl—exp(—)\m):/ Aexp(—yA) dy. F(x):P(ng):fozp(y)dyD
0

000000(4) D00 FO00D0O0O0ODOOOOODOOOOOO

0.1-UD0U00000 F'O00000000 005700000000

11.4.2 Rejection method (DO D0)

oo f;P(XeA):/f(x)deDDDD Q0000000 XO0O0O0O0O0ooooo f00000 Q
A

ooo0ooX0oOooo QDDDDO<R§1H§£($)DDDD rROOODOOOO
TE

f
00 59 (Rejection method) 0000 U O X 000000 Q= {weQ|U () <R§~()~((w))} O
000 P(Q)=RO0O0DO0OQOUOOODOOOD XO0OODODOOOOOOO QOO0000Q(B) =
P(QN{X € B})/R, BeB.
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DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDQDDDDDﬁm):/)f@MyDDDDD
hz)=FYz) 00000057 000X=AU)0000 QO

0 60 ug, uj, k=1,2,--,0000000000000000000000000000000Z = h(u)
DDDDR%@QEU%DDDDk:kﬁj:1J”~yDDDDDDDDDDDD@Wj:LZf~,DQ
00000000000000

00 59000.U,X 000000 (11)00000R0O00000000 Rf(z)/f(z)<1000

- 1 - f _
P(Q)= du z)dr = | R=(x r)dr = R.
(Q) / / v @ / £ 5@

gboboooabooaood

- - 1 [ -
P(QN{X ¢ B} )/R = E/o du /ung(m)/f(I%  J@yar= /IGB F(2)dz = Q(B) .

0. ()00 59000000000 [Devroye, IL3.1,Theorem 3.1]: X 0 U 000000 (X, f(X)U/R) O
00000000 Q={(z,y)|0<y< f(z)/R}0ODD0000OOOODQUOOOOOOOOO 1/R
O00000 RO

(i)0000 FOOOOOOD f=F 0 h=F10000 f(h(z)) x b/ (z) =10

(i) 0000000000000 R (Acceptance rate)J 000 0 D0 0000000000000 O0OO

oooooo

von-Mises 00 «>000000000 f(6) = Nexp(acos), N~' = [ exp(acosf)dd 000000
[-7,7m) 0000000000 XY-model JOOODOOO0OO0O0O0DOOOOOODO Inversion method 000
uobdbbedbOoobooobOobObOo0obOO0ObOObOODOOODOODbDOODOODbDbDODO
gobooooboobooboooo

000000000000000000000000000000 [0000]0f(0) = N/(2cosh(ad)+28)
DDDDDNDDDDDDDa,ﬂD cJ000OD00O0ODOO0O0ODODODODO0ODOUOODOUObDOD RODO
uoboboooboooboooboooboom

2a~tarctanh(B~! tanh((2z — 1) arctanh(AB))), 8> 1, A = tanh(ra/2)

h(z) = ¢ 2a~tarctanh((2z — 1)A), 8=1, B \/ﬁ
2ot arctanh(B~! tan((2z — 1) arc tan(AB))) -1<p8<1, SV AR

[D000]0000000o0oo0oD §BOo0OOO

0000 0O0000000000000000000O00 polar method [Devroye, p.235, V.4.4] 0000
ooo
gobogbodabooaboobobbobboboobooboobobobobboboan

00 61 U,U,FO0000O0OOOOU, U 0000 [0,1)00000FEDOO0OD 1000000000

V:@U—U2+@U—1PDDDDQ:{Vgl}DDDDDDDDU%EQU—U,w%iﬂW—UDD

ooo Ny OOOOOOOOOOOOODOOOO

obos0000b0b000b0oboboonoooDn
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11.5 00000 (PoissonU D)
0000000000 0000 PoissonO0 §6.22000000000 1800000000

00 620000000000 {E}, k=1,2,3,--, 000000 10000000 X = max{k € Z |
S E <A 000000 AO Poisson0 00

goboboooboooboabooboboab

k+1

063 (0,1) 000000000 {u}, k=123, 0000 z=min{k €Zy | [Jws <e*} 0000
=1

00000000 000 Poisson 000000000000000

O0.00000 2xODO0DODOOODOOODOOXNDOODOOODOOODOOODOOODOODO xOOoood
0000000 [Devroye, X.3]0

030
oot

12 0JO0o0on

0000000000 00000000 (Q,FP)0000D0000D000000O0O XO00000000
00 PoX~'0000 E[f(X)] 0000000000
0000000000000000000000000000000000000000iid 00000
Z={X,|keA})DOOOOODDO00O0OO Z(wD0OOOOOOOOOOOOOO000O0O0000000
0ooooooooo
00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000

goobono oboobdobobobobobobooboboobobobobobooboboboobaba
gbobooobooooboooooobobooboobooobooboobooboboooooOooboOooobooon
gboboooabooan
gbobobobobbobbobbobbobbobbobboboboobbobbobbobboboban
gboooobooooooboooooboaon
gbooboboooobooooogon

00 000000000000000000D0O00000000DoOo00DooOooOoooOoOoon
00000000Dooo00o0oDoo00o0ooo0ooo00oDoOo0o0Doo0oooDooooOoOoOon
o0d0ooo00oooOoooooOooooo0oDo0o0ooo0UoDooUUooDoOoUooDoOOoUoOoOo
0oo0D0DO0o0ooooOooooo?
000000 H:D100000000D00000O0O0ODOODODOODOODOOOD
goopoloo0ooooooOoOob0O 000000000 bObOO0oODOO0DOOoO0DO00oDOoooDooooDooDag
oooooo
0000oo00oooooU0oooodooDoo0oHDODOODOU0DODOOO00DO0ODOoODOoOoooOoDOoooon
0p0d00000000ODOOOOODOODOO0 «0ODOO0ODOO pOD0O0OD0OODOOODOODODOOODOO
2[0oDojoooon

13
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13 0ooooggod

000 n000000 (§102)00000000000 Xg k=1,2,---,n, 00000000 Xg(w),
k=1,2---,n,0000000000000X 000 Q=PoXx"'00000000

000000 (population characteristic) 0 0000000000000 00O0OO0O0O0O0DO0mMOO
E[ X000 V[X|oOoooooo

000 00D000000000{Xx}y00000m

good

k=1
00X, =X,
oooO
m)wzi—iarXﬁ.
n—1 —

000 D000000D00000000000X,,V, D E[X)],V[X]0000000Ocf. 0000
0000 [000,14.1,[0000,287CIIM 00 sample 000 0000000000000 0OOMD

()ooo
(22) lim X, =E[ X ],a.e.,
. S 2
(23) 7g&n_l§:u;—xw._wxmae

0000000 V[X]<eOOOOOOOO0O000000000 im00000000000000
00000

2
n

(Xj—u)2—% (X - | = _

1 1
n—1) n—1\n

n—1

J

SO = ) = (K =

1 j=1

¢n=E[X]|000000000000000 E[XY]<0 0000 V[X]0000O00000000O
0000000000 000003

(i) 000 E[X,]=E[X],E[V,]=V[X].

(i) 000000000000 000000000000000000000 00000000000
00000000000000000

0. ()0000000 parameter00 0 0000000000000 0D00O0O0OOO0O [0O00OO, 285A]0
Sample space: (R,B). 0000 X: Q=R O000 samplespace 01000 Q=PoX 10000
000 P={R |06} 00000000000D000O00O0OOQR=PR 00 6000 (parameter)
00000000 O: parameter space.

(i) 0000000000000 0000000000000000OFisher 0000000000 OOO
O0000o0O0o0o0ooo [0o0o,14.1], (0000, 286F).

319960527 00000000
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13.1 000

0000000000000000000000000 (000, 14.2]0
Q=PoX'0000000000000 P, 000 fp Pa(A) = [, fole)dz. 0DOD L) =

Ilﬁ@ﬂw)

log L
000000000000 LDDDDDDDDHDDDDagg

= 0.
00000 {X,;w)} 00 BROOOODODOOOOOOOOO E[X],V[X]0000OO X,,V, 000
000000000000000
000000 N, D0000000000000000000000y, v0000 z; = X;(w), j =
1,2,--,,,0000000000000000 f,, 0O

1

Juo(@) = Wz exp(—(z — n)*/(2v))
afalals

OlogL 1 - N

o~ Ty 2 =0

00 u*= % ixzﬂ
i=1

dlogL 1 - I
a(1/0) 2;(% w5 =0

1 n
00 v ==Y (u—)’00000
n
i=1
00000000000000000000000000 (rn—1)/2,0000000000000000

gbooooboooooboooobobooooboboooo
gobooobobooobobooobooboobooobooobooobooooobooobobooboooono
oboboooooboobobooooboobobooooooboobobooboooboobobobooooboboboooooboOoon
oboooooboooobobooobobooobooboboooooboboooooboboooDo
gbooouoboboooooboboooboobobooooboobooboobOoboobooobOoboOoon
gboooobooooobooog

0000000000000 [0oo0O,28™] 000

14 0JU0U0Oooooooao

gbooooboboooboobobooobooboboooobobooboobOoboobooobOoboOoon
gbooooboooooobooooboobooon

uobono boboboobobooboobooboobobbobboboabooand

gbooooobodo o0OoboboboooboobooboooobOOoboOooboobOobOoOoOoOobOOoboobooboaon
gboooobooboooobooboboooobooboboooboobooboooooboobobooooooboan
obooooooboobobooooboobobooooooboobobooobooboboboooobobooooooboOon
oboooooooboboooooobobobooooobobooooboooobobooooooooDooon
gbooooboooooooon
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gboooodg bOooboboobooboobooboooboOoboooboobOobOoOoOoOoOOobOoOoboobOon
gboooobooboboooboobobooooboobobooobooboobooboooboobobooooboooboan
oboboboboboobooobooboobOobobO0bobOobobobooboooobooooobooon
ogboooooooboboooboobobooooobooboobooobooboboboooobobooboooooboOon
gboooobooooooboooooan
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c 0000000DOO0O0DO0O0D0OO0DOOOD0O 19950518;19

real*8 r,r32

real*8 listorg

real*8 avel,ave2,varl,var2,cov,cor,supf

integer rrnd,irnd,i

integer max,inextchk,ichkdelta,nchk

parameter (max=2*+*14, ichkdelta=4)

parameter (r32=2d0**32, rrnd=48828125)

common /acom/listorg

dimension listorg(max)

data irnd/1000001/

inextchk=ichkdelta

nchk=1

write(6,’ (1x,a,\)’) ’iteration 0O (O 2714) =’
read(5,’(i10)’) maxiter

open(1l,file=’rnd2.dat’)
write(1,’(a6,2x,a12,1x,a12,2x,4x,a13,1x,3x,4x,al12)’)
& ’ data#’,’E[Xk;10 k<N]’,’V[Xk;1 0 k<N]’,’ p [Xk,X{k+1}]’,
& ’suplx-Fn(x) |’
write(1,’(8x,al12,1x,a12,2x,4x,al14)’)
& ’E[Xk;1<k 0 N1°,°V[Xk;1<k O N]°,’cov[Xk,X{k+1}]’
do 1 i=1,maxiter

r=irnd/r32+0.5d0

irnd=irnd*rrnd

listorg(i)=r

if (i .eq. inextchk) then

if (1 .gt. 2) then

call average(i,avel,ave2,varl,var2)

call covarichk(i,avel,ave2,cov)

cor=cov/dsqrt (varl*var2)

call sort(i)

call districhk(i,supf)
write(1,’(i3,al1,i2,2x,f12.10,1x,f12.10,2x,d18.10,3%x,d18.10) )
& ichkdelta,’”’,nchk,avel,varl,cor,supf
write(1,’(8x,f12.10,1x,f12.10,2x,d18.10) )
& ave2,var2,cov

endif

inextchk=inextchk*ichkdelta

nchk=nchk+1

endif

1 continue

write(1,’(/a)?)
¢ ’O00000ODO0OE=0.5, V=1/12=0.0833, p =cov=0, sup=0’

end
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subroutine average(n,avel,ave2,varl,var2)
* avel=average[list(i);i=1,2,..,n-1]==E~{1,n-1}[1list]
* varl=variance[list(i);i=1,2,..,n-1]1=E"{1,n-1}[(1list-avel) ~2]
* ave2=E~"{2,n}[list]
* var2=E~{2,n}[(list-ave2) 2]
integer max,n,i
real*8 list,avel,ave2,varl,var2,avecom,varcom
parameter (max=2%*14)
dimension list(max)
common /acom/list
avecom=0d0
do 1 i=2,n-1
avecom=avecom+(list(i)-avecom)/dfloat(i-1)
1 continue
avel=avecom+(1list(1)-avecom)/dfloat(n-1)
ave2=avecom+(list(n)-avecom)/dfloat (n-1)
* EN=\sum_{k=1}"N ak/N, VN=\sum_{k=1}"N (ak-EN)"2/N
* —> V{N+1} - VN * N/(N+1) = N (EN-E{N+1})"2 = (a{N+1}-EN)"2 * N/(N+1)"2
¥ 11l N==n-2 I!!
varcom=0d0
do 2 i=2,n-1
varcom=varcom+((list (i)-avecom)**2-varcom) /dfloat (i-1)
2 continue
varl=(varcom+(list (1) -avecom) **2/dfloat(n-1))
& *dfloat (n-2)/dfloat (n-1)
var2=(varcom+(list (n) —avecom) **2/dfloat (n-1))
& x*dfloat(n-2)/dfloat (n-1)
return

end

subroutine covarichk(n,avel,ave2,cov)
integer max,n,i
real*8 list,avel,ave2,varl,var2,cov
parameter (max=2%*14)
dimension list(max)
common /acom/list
* cov=average[(list(i)-avel) (1ist(i+1)-ave2);i=1,2,..,n-1]
* ; avel=average[list(i);i=1,2,..,n-1]==E~{1,n-1}[1ist]
*  ave2=E"{2,n}[list]
cov=0d0
do 1 i=1,n-1
cov=cov+((list(i)-avel)*(1list(i+1)-ave2)-cov)/dfloat (i)
1 continue
return

end
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subroutine sort(n)
integer max,n,i,j,pointer,sloc
real*8 listorg,listsort,dummy,infty,infone,small
parameter (max=2**14,infty=2d0,infone=infty+1d0)
dimension listorg(max),listsort(max) ,dummy(max)
common /acom/listorg, /bcom/listsort
do 1 i=1,n
dummy (i)=listorg(i)
1 continue
pointer=1
do 2 i=1,n
small=infty
sloc=0
do 3 j=1,n
if (dummy(j) .1t. small) then
sloc=j
small=dummy (j)
endif
3 continue
if (sloc .eq. 0) stop ’Abnormal stop in subroutine sort.’
listsort(pointer)=small
dummy (sloc)=infone
pointer=pointer+1
2 continue
return

end

subroutine districhk(n,supf)
integer max,n,i
real*8 list,supf,rn,ri,dummy
parameter (max=2%*14)
dimension list(max)
common /bcom/list
* list(i);i=1,n (increasing 0<list<1)
* sup_{00 x0O 1} [x-sup{illist(i) O x}/nl
* = max_{i=1,2,...,n} [ |list(i)-i/nl| v |list(i)-(i-1)/n| ]
rn=dfloat (n)
supf=0d0
do 1 i=1,n
ri=dfloat (i)
dummy=dabs (1ist(i)-ri/rn)
if (dummy .gt. supf) supf=dummy
dummy=dabs (1ist (i) -(ri-1d0)/rn)
if (dummy .gt. supf) supf=dummy
1 continue
return

end
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B vonMisesOOUOOODDODOOOOOOO
0000 0000000000000§11.42000

¢ random U(1) variable (von Mises distribution) generation timing: 19950220

implicit real*8(a-h,o0-z)

integer*4 irr,ir30,irm

logical ein,estart,estop,edat

parameter (pi=3.14159265358979323846d0, pi2=pi/2d0)
parameter (ir30=1073741824, irm=48828125,r31=2147483648d0)
parameter (as=0.79895368608398d0)

parameter (p1=0.4162d0, p2=1.5056d0)

parameter (qO=p2-2d0*pl*as, ql=as*(pl*as-p2))

parameter (eps=1d-3, eps2=2d0-eps)

parameter (ass=0.7994774d0)

data irr/1000001/

gb=(dcosh(dsqrt(as*(1d0+eps)*eps) *pi)-1d0)/as/(1d0+eps) /eps/2d0
inquire (file=’cosh.in’,exist=ein)

inquire (file=’start’,exist=estart)

inquire (file=’stop’,exist=estop)

inquire (file=’cosh.dat’,exist=edat)

if ( (.not. ein) .or. estart .or. estop)
&stop ’file not ready’

open (1, file=’cosh.in’)

read (1, ’(i10,2d15.7)’) nm,a0,da

close (1)

open (1, file=’start’)
close (1)
ntry=0

do 10 n=1,nm

irr=irr*irm
if (irr .1t. 0) irr=(irr+ir30)+ir30
r=dfloat (irr)/r31

a=al0+(r-5d-1)*2d0*da
alph2a=dminl (eps2, dmaxl(eps, pl*a+qO+ql/a))
* bl=dsqrt(dminl(2d0, (dexp(2d0*a)-1d0)/a/qb)/alph2a-1d0)
if (a .ge. ass) then
bl=dsqrt (2d0/alph2a-1d0)
else
bl=dsqrt ((dexp(2d0+*a)-1d0)/a/qb/alph2a-1d0)
endif
alpha=dsqrt (alph2axa)
tl=datan(dtanh(pi2*alpha)*bl)

1 continue
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10

501

500

irr=irr*irm
if (irr .1t. 0) irr=(irr+ir30)+ir30

r=dfloat (irr)/r31

h2=dtan((2d0*r-1d0) *t1)

h1=h2/b1

hp=1d0+h1

hm=1d0-h1

h=dlog(hp/hm) /alpha

g=dexp (a*(dcos(h)-1d0) ) *(1d0+h2**2) /hp/hm
ntry=ntry+1

irr=irr*irm
if (irr .1t. 0) irr=(irr+ir30)+ir30

r=dfloat (irr)/r31

if (g .1t. r) goto 1

continue

open (1, file=’stop’)

close (1)

ratio=dfloat (nm) /dfloat (ntry)

open (1, file=’cosh.dat’)

if ( .not. edat) then

write (1, ’(a,a)’) ’cosh(1995) )
&’ o "2=min(a(2-¢ ),max(e a,(pl*d a+p2)*d a)); O a=max(a-ax*,0)’
write (1, ’(a,1p,el10.4,0p,2(3x,a,f8.6),3x,a,f20.18)’)
&’ € =’,eps,’pl=’,pl,’p2=’,p2,’a*=’,as

else

continue

read (1,’()’,end=500)

goto 501

continue

backspace (1)

endif

write (1,

&’ (1p,a2,e9.3,a2,e7.1,0p,4x,a5,i9,3x,a5,19,3x,a5,£10.8) ’)
&’a=’,a0,’ = ’,da,’ U0=",nm,’ OU=",ntry,’ 0U0=",ratio

end
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